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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Спорідненість  образного змісту  
різних  видів мистецтва. Тема  моря
Дзюман Оксана Юріївна, учитель музичного  мистецтва, ЗОШ №7

Музичне мистецтво, 5 клас

Тема:       « Спорідненість  образного змісту  різних  видів мистецтва. Тема  моря».
    Мета. Розвивати  музичні  здібності  дітей,  формувати  навички виконання  пісень.  Розвивати  творчу  фантазію  дітей.  Виховувати  естетичні  смаки.

Обладнання. Аудіозапис пісні «Я малюю море», аудіозапис музичних творів: Римський-Корсаков вступ до опери «Садко» та Чурльоніс симфонічна поема «Море», картина Айвозовського «Дев’ятий  вал», та картини з зображенням моря. 
Хід уроку

1.  Музичне привітання.

«Продзвенів дзвінок, розпочавсь урок» (до,ре,мі,фа,соль- соль, фа, мі,ре,до).

«Добрий день!» (до, мі,соль).

«Добрий день!» (соль, мі,до).

2. Повідомлення теми уроку та плану роботи на уроці.

     3. Розспівування – звукоряд вверх і вниз на легато;

 



-1-3-5 ступені вверх і вниз, по півтонах; 

- поспівка «Звуки музики».

     4. Розучування пісні «Я малюю море».

- ознайомлення з текстом пісні; 

- слухання пісні у запису;

- розучування мелодії по частинах,звернути ;   

-  увагу на зв’язне виконання, а також на дихання;

- виконання пісні повністю;

- повторне виконання.
Вчитель.  Сьогодні на уроці ми з вами розучили пісню в якій розповідається   

                  про море, про те як дитина малює свою картину. А як би ви 

                  намалювали море? (діти дають відповіді).

5. Тема моря в живописі. (Розповідь про творчість К.Айвазовського)                       

                                Густими барвами земними  він  застеляє полотно,                                                    

                               І чим рясніш воно цвістиме, тим довше житиме  воно.

                                                                         М.Рильський (Художник)
Слово «візуальний» у перекладі з латинської означає «зоровий». Візуальними називають мистецтва, твори яких сприймаються насамперед візуально,тобто зором; живопис,графіку і т.д. Візуальні мистецтва використовують мову кольорів,ліній штрихів і особливі засоби виразності: кольорову гаму,форму, тони і півтони,відтінки,колорит, гру світла і тіней…

Чи знаєте ви, яке відношення до мистецтва має слово «марина»?

Воно походить від французької мови та означає «морський». Це вид пейзажу, основним об’єктом зображення якого є море.

Як самостійний жанр живопису марина виникла XVI столітті в Європі. Її розквіт пов'язаний із творчістю голландських художників –мариністів  Влігера, Порселліса, Сегерса і т.д. В їхніх творах виразно й правдиво зображена морська стихія, яка вже не слугувала фоном для інших сюжетів. Серед великих мариністів є і Феодосієць Іван Константинович Айвазовський. 

Морською стихією він захоплювався з дитинства, міг годинами спостерігати, як вона нуртує, змінюється. Айвазовський написав більш трьох тисяч картин.

У 1850 р. Айвазовський створив картину «Дев’ятий вал ». Перші промені сонця освітили бурхливий океан, величезну хвилю, що в будь-яку мить може обрушитись на людей, які шукають порятунку на уламках загиблого корабля. Яскрава мажорна гама звучить як гімн мужності людей, які долають страшну, але величну стихію. 

Високу оцінку творчість Айвазовського отримала у Франції. За картини, виставлені у Парижі,  Айвазовський двічі нагороджений орденом Почесного Легіону – найвищою нагородою цієї держави. Вшановуючи великого мариніста у 1980 р. у Феодосії відкрили будинок-музей із найбільшим у світі зібранням творів Айвазовського. 

Для того, щоб продовжити розмову на наступному уроці, знайдіть інформацію про інших художників, які звертались до такого мистецтва як «марина». 

  6. Кінематограф – один із самих молодих видів мистецтва. Він виник на рубежі  XIX- XX століття. Головні художні засоби кінофільмів – відображення (зняті на плівку люди, події, предмети, пейзажи) і звук (музика, записані на плівку людські голоси,мова, різні шуми). Зображення і звук у фільмі нерозривно пов’язані . 

Кінематограф об’єднує в собі такі види мистецтв: 

Література – текст автора, розмова діючих осіб;

Живопис – композиція,колорит, світотінь;

Театр – гра акторів, мізансцени;

Музика – вокальна, інструментальна, оркестрова. 


В кінофільмі всі елементи інших мистецтв синтезуються, тобто зливаються в одне художнє ціле. Тому, мистецтво кінематографія, насичене своїми виражальними якостями, воно володіє простором, часом, рухом. Його твори наочні, загальнодоступні, вражаючі. Кіноматограф , як вид мистецтва, має специфічні притаманні тільки йому художні засоби. Перш за все це зміна плану. Кінокадри можуть вмістити і пейзаж, і натовп людей, і величезну споруду. Кіноглядач може дивитись на людину чи будинок зверху, знизу, збоку, здалека чи зблизька. 

Великими можливостями наділені прискорення чи уповільнення плівки, різні трюкові та комбінованими кадрами. Засобами кіно можна правдиво і в повній мірі виразити все, всі часи і ери, всі континенти, країни, міста. Між тим виразити людські почуття. Є можливість реально перетворити будь-яку фантазію у реальність.

Існує три види фільмів: художні, документальні, науково-популярні. Самостійною сферою художнього фільму стали намальована і об’ємна мультиплікація. Створення фільму – процес колективний, водночас творчий і промисловий. Творчість письменника - сценариста, художників, які створюють декорації, акторів, операторів, музикантів, а також творча праця людей багатьох різних професій, яку об’єднує режисер-постановник. 

Основа будь-якого художнього фільму, так само як основа будь-якого театрального спектаклю – літературний твір. В театрі це п’єса, а в фільмі сценарій – план майбутнього фільму. Документальне кіно виростає із реального факту, а чи буде це хроніка, нарис чи публіцистика залежить від автора. Науково- популярні фільми служать для популяризації науки, поширенню знань, вихованню наукового пізнання. 

Мультиплікаційні фільми відкривають вікно в казковий світ фантазій. На екрані оживають герої улюблених дитячих книг. Слово мультиплікація в перекладі з латинської означає (розмноження). Швидка зміна великої кількості малюнків (на екрані за одну секунду 24 кадри) народжує ілюзію руху зображення. Рух у мультфільмі – один із основних засобів художньої виразності. Але в створенні пластичного образу приймають участь і інші елементи; малюнок, слово , музика, драматургія, колір. 
7. Тема  моря в літературі.

Слово ніколи не може до кінця пояснити всю

глибину музики, але без слова не можна

наблизитися до цієї найтоншої  сфери пізнання почуттів. (В. Сухомлинський)

Мистецтво слова -  це особливе мистецтво, що називається літературою. Йому поклонялися з глибокої давнини. Література,  як мистецтво слова у різних формах відображає уявлення людини про навколишній світ, впливаючи на слух, почуття  і думки читача. Вона дає людині знання і відтворює усі відтінки ставлення людини до життя. Письменники і поети знаходять найяскравіші  слова, вирази  для відображення своїх думок та почуттів.

    Тему моря ми часто зустрічаємо у творах  О.С.Пушкіна, Ю.С. Лермонтова, М. Язикова і т.д.  Мрії і розчарування  органічно поєднуються, передають не лише духовний стан літературного героя, а і образ моря.

Плавец              (М.Языков)

Нелюдимо наше море                                  Смело братья ветром полный

День и ночь шумит оно:                               Парус мой направил я:

В роковом его просторе                                Полетит на скользки волны

Много бед погребено.                                   Быстрокрылая  ладья.

Облака  бегут над  морем,                             Смело  братья! Туча  грянет,

Крепнет ветер, зыбь черней:                         Закипит  громада  вод,  

Будет буря: мы поспорим,                             Выше  вал сердитый встанет,

И помужествуем с ней.                                  Глубже бездна  упадёт

Там за далью непогоды,                                   Но туда выносят волны,

Есть блаженная страна:                                   Только сильного душой!..

Не темне ют небосводы,                                  Смело братья, бурей полный,

Не проходит тишина…                                    Прям и крепок парус мой!

Парус.  (Лермонтов)

Белеет парус одинокий                                    Под ним струя  светлей  лазури,

В тумане  моря  голубом!..                              Над  ним  луч солнца  золотой…

Что ищет он в стране  далёкой?                       А он, мятежный, просит бури

Что кинул он в краю родном?..                       Как -будто  в  бурях  есть  покой.

Играют волны, ветер свищет,

И мачта гнется и скрипит…

Увы он счастия не ищет

И не от  счастия бежит!

8. Тема моря в музиці.

О Музико! Чарівних звуків ти ріка безмежна,                                                                                        Гармонія тих фарб, що з сонцем  грає  джерело.                                                 
  Душі  людської казка безсловесна

Чарує   і  манить,  як  восени  тепло.

Вона  саме  життя,  що  жити  всім  велить!

Вона надія  й  щастя  мить!..

Музика – це найвиразніша  мова.

Мова  що  може  без  жодного  слова

Людям  про  радість  і  сум  розказати,

Вміє  картину  без  фарб  малювати,

В  світі  усьому  знайде  слухача

Без  словника  і  перекладача…

А  уявіть  як  розквітає   чудово

Музика  з  барвами

Фарби  і  слова.

Музичне зображення моря зустрічається у творчості багатьох  композиторів. Особливо характерні  морські  пейзажі  для творчості  видатного  композитора  19  ст.  Миколи  Римського-Корсакова. Море його  приваблювало  навіть  більш, ніж музика. Може  тому  доля  поєднала  обидва  захоплення  композитора. Він  став   морським  офіцером,  що не заважало  йому удосконалювати  свою  майстерність  піаніста  і  композитора. Враження  від  величної та мінливої морської стихії  під час  далеких  плавань  талановито  проявилися  у  морських  музичних  картинках  композитора – в його операх: «Казка про царя Султана», «Садко», симфонічній сюїті «Шехерезада», в романсах. 

    В опері  «Садко» здійснюється заповітна мрія головного героя,помандрувати морем у далекі невідомі країни. Оркестровий вступ до опери, змальовує безмежну велич і спокій морської стихії. Ця велич та урочистість простежується і в назві вступу – «Океан – синє море».

(Слуханя М. Римський – Корсаков  «Океан – синє море»)

«Хотілося б створити  симфонію з шуму хвиль, і з таємничої мови столітнього лісу, із мерехтіння зірок, і з наших…» -  так писав литовський композитор і художник 19 ст. Мікалюс  Константинас Чюрльоніс, який  своєю творчістю довів, що музика здатна малювати, живопис – звучати. Для нього -  мислителя, художника, композитора, - мелодія має колір, а кольори звучать. Головне в його творах-  думка та почуття, оформлені чи то звуками, та  акордами, або ж лініями, штрихами та фарбами. 

(Слухання: К.Чюрльоніс симфонічна поема «Море» )

А тепер прослухавши цих два твори, давайте  зрівняємо їх. Які засоби виразності, і як,  використовували   композитори?  (відповіді дітей)

9.  Підсумок  уроку.

  Висновок:  До теми моря зверталося  багато митців, вона  проходить  через усі                                                                                                     

                      Мистецтва. Кожен  з них по-своєму  бачив  і  сприймав  морську     

                      стихію. 

· Що вам запам’яталось сьогодні на уроці?

· Хто з митців звертався до теми  моря?

10. Прощання.

Діти виходять  з класу під музику М. Римського –Корсакова «Океан - синє море».
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